
Доклад об осуществлении государственного контроля (надзора), муниципального контроля за 2021 год
Раздел 1.

Состояние нормативно-правового регулирования в

соответствующей сфере деятельности
Перечень и описание видов государственного контроля (надзора), видов муниципального контроля  

В Администрации Барлакского сельсовета Мошковского района Новосибирской области сформирован перечень функций муниципального контроля (2 функции):

1. Муниципальный жилищный контроль.

2. Муниципальный лесной контроль.

Наименование и реквизиты нормативных правовых актов, регламентирующих порядок организации и осуществления видов государственного контроля (надзора), видов муниципального контроля

Муниципальный жилищный контроль осуществляется в соответствии с:

- Федеральным законом от 26.12.2008 № 294-ФЗ "О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля".

- Жилищным кодексом Российской Федерации; 

- Постановлением администрации Барлакского сельсовета Мошковского района Новосибирской области от 02.03.2018 года № 8 Об утверждении административного регламента по осуществлению муниципального жилищного контроля на территории Барлакского сельсовета Мошковского района Новосибирской области (с изменениями).

Муниципальный лесной контроль регламентируется следующими нормативными правовыми актами:

- Федеральным законом от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;

- Постановлением администрации Барлакского сельсовета Мошковского района Новосибирской области от 21.07.2015 года № 185 «Об утверждении административного регламента исполнения муниципальной функции по осуществлению муниципального лесного контроля на территории Барлакского сельсовета Мошковского района Новосибирской области» 

- Постановлением Администрации Барлакского сельсовета Мошковского района Новосибирской области от 21.07.2015 года № 184 «Об утверждении Положения о муниципальном лесном контроле на территории Барлакского сельсовета Мошковского района Новосибирской области».

Информация о взаимодействии органов государственного контроля (надзора), муниципального контроля при осуществлении соответствующих видов государственного контроля (надзора), видов муниципального контроля с другими органами государственного контроля (надзора), муниципального контроля, порядке и формах такого взаимодействия

В целях взаимодействия Администрации Барлакского сельсовета Мошковского района Новосибирской области и Государственной жилищной инспекции Новосибирской области при осуществлении муниципального жилищного контроля и регионального государственного жилищного надзора, утвержден Административный регламент Постановлением Администрации Барлакского сельсовета Мошковского района Новосибирской области от 12.12.2013 года № 675 и Приказом Государственной жилищной инспекции Новосибирской области от 12.12.2013 года № 167. 

Принятые муниципальные правовые акты, содержащие обязательные требования по данным видам контроля приняты и опубликованы в порядке, установленном законодательством, являются доступными для применения юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, в них отсутствуют признаки коррупциогенности. Постановления администрации по утверждению порядков и регламентов размещены на официальном сайте Администрации Барлакского сельсовета Мошковского района Новосибирской области в сети Интернет - barlaknso.ru.

Раздел 2.

Организация государственного контроля (надзора),

муниципального контроля
а) Сведения об организационной структуре органов

муниципального контроля

В структуре администрации Барлакского сельсовета Мошковского района Новосибирской области нет отдельных подразделений муниципального контроля. Контрольные функции исполняют специалисты в соответствии с должностными обязанностями. Функции по осуществлению муниципального контроля (жилищный, лесной контроль) выполняют – 3 работника. 

б) Перечень и описание видов государственного контроля (надзора), видов муниципального контроля

Муниципальный жилищный контроль.

     Функции лиц, уполномоченных на проведение проверки:     

основной функцией муниципального жилищного контроля является соблюдение юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями и гражданами обязательных требований, установленных в отношении муниципального жилищного фонда федеральными законами и законами Новосибирской области в области жилищных отношений, а также принятыми в соответствии с ними муниципальными правовыми актами, в том числе требований:

1) к использованию жилого помещения по назначению;

2) к сохранности жилого помещения;

3) к обеспечению надлежащего состояния жилого помещения;

4) к порядку переустройства и перепланировки жилых помещений;

5) к своевременности и полноте внесения платы за жилое помещение и коммунальные услуги.

Муниципальный лесной контроль

контроль за соблюдением юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями, в процессе осуществления деятельности требований, установленных законодательством Российской Федерации и Новосибирской области, муниципальными правовыми актами в сфере лесопользования.

Организация проверок включает:

составление и утверждение в установленном порядке ежегодных плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей;

издание распоряжений о проведении плановых и (или) внеплановых проверок.

Проведение проверок включает: 

уведомление юридических лиц и индивидуальных предпринимателей о проведении проверок;

проведение проверок (плановых и внеплановых) и оформление его результатов.

Принятие мер по выявленным нарушениям включает:

выдачу представлений об устранении причин и условий, способствовавших совершению административного правонарушения;

контроль за выполнением предписаний об устранении нарушений обязательных требований;

направление в уполномоченные органы материалы, связанные с нарушениями обязательных требований, для решения вопросов о возбуждении уголовных дел по признакам преступлений.

в) Наименования и реквизиты нормативных правовых актов, регламентирующих порядок организации и осуществления видов государственного контроля (надзора), видов муниципального контроля

Информация о наименованиях и реквизитах соответствующих нормативных правовых актов представлена в разделе 1.

г) Информация о взаимодействии органов государственного контроля (надзора), муниципального контроля при осуществлении соответствующих видов государственного контроля (надзора), видов муниципального контроля с другими органами государственного контроля (надзора), муниципального контроля, порядке и формах такого взаимодействия

Согласно пункту 6 статьи 9 главы 2 Федерального закона от 26.12.2008 г. № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», осуществлялось взаимодействие с органами прокуратуры, посредством согласования Планов проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на 2021 год. 

д) Сведения о выполнении отдельных функций при осуществлении видов государственного контроля (надзора), видов муниципального контроля подведомственными органам государственной власти и органам местного самоуправления организациями с указанием их наименований, организационно-правовой формы, нормативных правовых актов, на основании которых указанные организации выполняют такие функции 

В исполнении функций по осуществлению данных видов муниципального контроля организации подведомственные Администрации Барлакского сельсовета Мошковского района Новосибирской области не участвуют, так как, законодательством такое право им не дано.

е) Сведения о проведенной работе по аккредитации юридических лиц и граждан в качестве экспертных организаций и экспертов, привлекаемых к выполнению мероприятий по контролю при проведении проверок.

Эксперты и представители экспертных организаций к проведению мероприятий по контролю не привлекались.

Раздел 3.

Финансовое и кадровое обеспечение государственного контроля (надзора), муниципального контроля
1. Муниципальный жилищный контроль 



а) в бюджете Администрации Барлакского сельсовета Мошковского района Новосибирской области в 2021 году выделение средств на исполнение функции по осуществлению муниципального жилищного контроля не осуществлялось, так как, при проведении муниципального жилищного контроля специалисты администрации не освобождаются от выполнения других должностных обязанностей. Соответственно финансовые средства, выделяемые из бюджета, составляют сумму начисленной заработной платы специалистов.

б) данные о штатной численности работников органов муниципального контроля, выполняющих функции по контролю, и об укомплектованности штатной численности:

функция по муниципальному жилищному контролю возложена на заместителя Главы Администрации Барлакского сельсовета Мошковского района Новосибирской области;


в) мероприятия по повышению квалификации специалистов, выполняющих функции по муниципальному жилищному контролю, в 2021 году не проводились; 

заместитель Главы Администрации имеет высшее профессиональное образование: юриспруденция (юрист).

г) В 2021 году не проводились плановые, внеплановые проверки, из чего следует, что нагрузка на 1 сотрудника который должен осуществлять проверку не возлагалась.


д) эксперты и представители экспертных организаций для проведения мероприятий по муниципальному жилищному контролю в 2021 году соответственно не привлекались. 
2. Муниципальный лесной контроль 



а) в бюджете Администрации Барлакского сельсовета Мошковского района Новосибирской области в 2021 году выделение средств на исполнение функции по осуществлению муниципального лесного контроля не осуществлялось, так как, при проведении муниципального лесного контроля специалисты администрации не освобождаются от выполнения других должностных обязанностей. Соответственно финансовые средства, выделяемые из бюджета, составляют сумму начисленной заработной платы специалистов.

б) данные о штатной численности работников органов муниципального контроля, выполняющих функции по контролю, и об укомплектованности штатной численности:

функция по муниципальному лесному контролю возложены на двух специалистов Администрации Барлакского сельсовета Мошковского района Новосибирской области;


в) мероприятия по повышению квалификации специалистов, выполняющих функции по муниципальному лесному контролю, в 2021 году не проводились; 

Два специалиста Администрации Барлакского сельсовета Мошковского района Новосибирской области имеют высшее профессиональное образование: 1) Инженер-эколог по комплексному использованию и охране водных ресурсов;2) Административно-государственное управление.

г) В 2021 году не было проведено плановых проверок, из чего следует, что нагрузка на 2 сотрудников не возлагалась.


д) эксперты и представители экспертных организаций для проведения мероприятий по муниципальному лесному контролю в 2021 году не привлекались.
Раздел 4.

Проведение государственного контроля (надзора),

муниципального контроля
Администрацией Барлакского сельсовета Мошковского района Новосибирской области в 2020 г., не составлялся ежегодный план проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на 2021 г., в связи с отсутствием объектов проверки, о чем была направлена соответствующая информация в прокуратуру Мошковского района Новосибирской области. 

1. Муниципальный жилищный контроль:

а) сведения, характеризующие выполненную в отчетный период работу по осуществлению муниципального жилищного контроля по соответствующим сферам деятельности, в том числе в динамике (по полугодиям):

На территории населенных пунктов, входящих в состав границ Администрации Барлакского сельсовета Мошковского района Новосибирской области осуществляет деятельность 15 юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, деятельность которых подлежит муниципальному жилищному контролю. 

В план проведения проверок по муниципальному жилищному контролю, в части соблюдения требований, установленных муниципальными правовыми актами, на 2021 год не включались плановые, внеплановые проверки в отношении юридических лиц. 

Обращения и заявления граждан о фактах, на основании которых можно было бы провести внеплановые проверки, не поступали.

б) Эксперты и представители экспертных организаций к проведению мероприятий по контролю соответственно не привлекались.
в) сведения о случаях причинения юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, в отношении которых осуществляются контрольно-надзорные мероприятия, вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также о случаях возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера отсутствуют;

г) Риск-ориентированные подходы при организации и осуществлении контроля не применялись;

д) Мероприятия по профилактике нарушений обязательных требований, включая выдачу предостережений о недопустимости нарушения обязательных требований не проводились;

е) Мероприятия по контролю, при проведении которых не требуется взаимодействие органа государственного контроля (надзора), муниципального контроля, с юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями не проводились;

ж) Проверки в отношении субъектов малого предпринимательства в отчетном периоде не проводились. 

2. Муниципальный лесной контроль:

а) сведения, характеризующие выполненную в отчетный период работу по осуществлению муниципального лесного контроля по соответствующим сферам деятельности, в том числе в динамике (по полугодиям):
Согласно статье 9 Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении контроля (надзора) и муниципального контроля» соблюдение юридическим лицом и индивидуальным предпринимателем в процессе осуществления деятельности обязательных требований и требований, установленных муниципальными правовыми актами является предметом плановой проверки.

Плановые проверки в 2021 году не проводились, т.к. нет объектов контроля. Обращения и заявления граждан о фактах, на основании которых можно было бы провести внеплановые проверки, не поступали.

б) Эксперты и представители экспертных организаций к проведению мероприятий по контролю не привлекались.
в) сведения о случаях причинения юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, в отношении которых осуществляются контрольно-надзорные мероприятия, вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также о случаях возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера отсутствуют;

г) Риск-ориентированные подходы при организации и осуществлении контроля не применялись;

д) Мероприятия по профилактике нарушений обязательных требований, включая выдачу предостережений о недопустимости нарушения обязательных требований не проводились;

е) Мероприятия по контролю, при проведении которых не требуется взаимодействие органа государственного контроля (надзора), муниципального контроля, с юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями не проводились;

ж) Проверки в отношении субъектов малого предпринимательства в отчетном периоде не проводились.
Раздел 5.

Действия органов государственного контроля (надзора),

муниципального контроля по пресечению нарушений обязательных требований и (или) устранению последствий таких нарушений
1. Муниципальный жилищный контроль:

а) сведения о принятых органами государственного контроля (надзора), муниципального контроля мерах реагирования по фактам выявленных нарушений, в том числе в динамике (по полугодиям).

В 2021 году не проводились плановые, внеплановые проверки, обращения и заявления граждан о фактах, на основании которых можно было бы провести внеплановые проверки, в Администрацию не поступали.
б) сведения о способах проведения и масштабах методической работы с юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, в отношении которых проводятся проверки, направленной на предотвращение нарушений с их стороны;

Все муниципальные правовые акты, содержащие обязательные требования по данным видам контроля приняты и опубликованы в порядке, установленном законодательством, являются доступными для применения юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями. Постановления администрации по утверждению порядков и регламентов по данным видам контроля размещены на официальном сайте Администрации Барлакского сельсовета Мошковского района Новосибирской области в сети Интернет. 

в) сведения об оспаривании в суде юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями оснований и результатов проведения в отношении их мероприятий по контролю 

Оспаривания в суде юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, оснований и результатов проведения в отношении их мероприятий по контролю не было.

2. Муниципальный лесной контроль 


а) сведения о принятых органами государственного контроля (надзора), муниципального контроля мерах реагирования по фактам выявленных нарушений, в том числе в динамике (по полугодиям);


- в 2021 году проведение проверок в рамках муниципального лесного контроля не осуществлялось, обращения и заявления граждан о фактах, на основании которых можно было бы провести внеплановые проверки, в Администрацию Барлакского сельсовета Мошковского района Новосибирской области не поступали.

б) сведения о способах проведения и масштабах методической работы с юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, в отношении которых проводятся проверки, направленной на предотвращение нарушений с их стороны; 

- в 2021 году методическая работа с юридическими лицами не проводилась 


в) сведения об оспаривании в суде юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, оснований и результатов проведения в отношении их мероприятий по контролю. 

Оспаривания в суде юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, оснований и результатов проведения в отношении их мероприятий по контролю не было.
Раздел 6.

Анализ и оценка эффективности государственного

контроля (надзора), муниципального контроля
Муниципальный жилищный контроль в 2021 году не проводился. 

В связи с тем, что мероприятия по муниципальному жилищному контролю в 2021 году нарушений не выявили, значения показателей эффективности отсутствуют.

Муниципальный лесной контроль в 2021 году не проводился. 

В связи с тем, что мероприятий по муниципальному лесному контролю в 2021 году не проводилось, значения показателей эффективности отсутствуют.

В отчетный период, также проводились мероприятия по пресечению нарушений обязательных требований. 
Раздел 7.

Выводы и предложения по результатам государственного

контроля (надзора), муниципального контроля

     Основными задачами в вопросах осуществления муниципального контроля на территории Барлакского сельсовета Мошковского района Новосибирской области в 2022 году необходимо считать:

- повышение эффективности и результативности осуществления муниципального контроля за счёт принятия всего комплекса мер, предусмотренных действующим законодательством, направленных на предупреждение, выявление и пресечение нарушений;

- своевременную подготовку проектов планов проведения плановых проверок по соблюдению законодательства юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями на 2023 год.
Приложения
Статистическая форма № 1-контроль «Сведения об осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля». 

Глава Барлакского сельсовета

Мошковского района Новосибирской области                                                   В.А. Счастный
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